

为人大代表履职树立“风向标” 遂昌大柘积分制激发人大代表新活力

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 郑雨薇 华艳)“这张优秀代表证书,既是对我工作的肯定,也是一份压力,接下去我会继续努力,多为百姓办实事!”在前不久结束的遂昌县大柘镇第十七届人民代表大会第五次会议上,手捧优秀代表证书的伊震芳感慨万千。此次会议上,大柘镇通过比积分、晒业绩,共评选出6名2018年度优秀人大代表。

县率先推行人大代表履职积分制,通过有效的激励、监督、约束,激发了代表们的履职热情。根据大柘镇人大代表履职积分制管理办法,将人大代表参与志愿服务、学习培训、参会议事、提交建议议案、视察调研、走访接待、联系群众等内容进行分值量化,并根据一年的累计积分结果评定优秀、称职、基本称职和不合格四个等级。伊震芳在2018年人大代表履职情况登记表中积分为96.5分,她说:“做什么能得分,做什么会扣分,积分制为我们代表提供了方向,也调动了大家履职的积极性。”在积分制的促动下,各村的人

大代表跑田间地头的劲头更足了。“80后”叶姬君是镇人大代表,也是村里的茶叶加工大户。为拓宽销售渠道,她利用所学的互联网知识在网上销售茶叶,茶叶价格比原先的翻了一番。不仅自家茶叶“上网”,叶姬君还积极帮助周边茶叶加工户的茶叶“上网”。根据人大代表履职积分制管理办法,因为积极为群众服务办实事,她可以加5个积分。积分制管理为人大代表履职树立了“风向标”,同时也套上了“紧箍咒”。“代表积分管理还对提案议案的数量和质量进行了规定。以往为了完成任务,部分代表会随

意思一个项目就草草上报,现在这种现象已经不存在了。”华洋村人大代表张玉香说,“镇主席团还对代表议案进行联合审查,对无调查、无走访的低质量议案不仅不给分,还要倒扣。”“自实行积分管理制度以来,代表提出建议、意见的数量和质量明显提升,代表提出的环境提升、永安至大田经济带打造、文明银行等议案为大柘的发展提供了参考。”镇人大主席吴子峰说,要规范乡镇人大工作,必须要有制度作保障,积分制只是其中一种,今后还要努力在重大事项票决制等方面做实基层人大代表的职能,提升乡镇人大权力机关的战斗力。

缙云全力保障 高质量农村饮水达标提标

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 丁南森 虞丁来)“确实跟往年喝的水不太一样,如今的水又清又甜。”日前,缙云县大洋镇新西寮村村民杨剑回家探亲,刚喝过母亲递给他的一杯水后,便连连称赞政府部门对农村饮水达标提标抓得准、抓得好。农村饮用水安全事关人民群众身体健康,事关乡村振兴,是重要的民生福祉。去年春节过后,缙云县水利局抢抓工程进度,抓紧施工,实现了一季度工作“开门红”。“2019年,缙云计划开展农村饮水安全巩固提升工程25个,受益人口4.1万人,总投资7222万元,其中自筹1073万元。”缙云县水利局局长周建波表示,截至目前,工程已开工5个项目,投资500余万元,其中3个项目已基本完成建设内容。而其余20个项目也已全部完成设计,且多数进入到了招标阶段。

推进管网延伸、联村并网、单村提升改造等工程项目,将先后改善77个行政村、9.3万农村人口“喝好水”问题。在高质量推进农村饮用水达标提标过程中,缙云采取“能联则联、能延则延、能并则并”原则,围绕建立“一县一网、多乡一网、一乡一网”的供水格局,制定了农村饮用水达标提标专项规划和专项行动计划,全力实现工程标准超前、布局合理、群众满意。同时还将2018年度农村饮水安全巩固提升工程,列入市十件民生实事项目,每年安排专项经费,用于农村饮用水工程维修养护和水质监测检测。此外,去年以来,缙云还采取统一测量、统一设计、统一监理、统一管材、统一水表、统一消毒的模式,保证工程数据准确性、工程设计科学性、工程管理规范化、工程管材高质量。并明确乡镇作为农村饮水安全工作的责任主体,将农村饮水安全行政首长负责制,将农村饮水项目建设进度、水质检测结果列入全县季度亮牌考核、镇乡岗位目标责任制考核,不断提升农村饮水达标提标的保证率。

让孩子们从小就知茶习礼,成为茶文化的传承人—— 在幼小的心灵里播种茶文化

本报记者 钟根清 通讯员 王潇潇

天气晴朗,正是采茶好时节。“小朋友们,我们去采茶啦!”孩子们在老师的带领下,三个一组,五个一群,他们按照“一芽一叶”的标准认真地开始采摘茶叶。不一会儿,就采下了不少新鲜茶叶……这是松阳县新兴镇中心幼儿园开展的茶文化生态课程中其乐融融的一幕。新兴镇中心幼儿园坐落于美丽的茶乡新兴,倚靠在美丽的大木山茶园之侧,是一所省二级幼儿园。为了让幼儿能够真正接触到大自然,去观察、去发现、去体验,幼儿园里种植了1500株茶树,每个班都有茶叶实践基地,孩子们可以观察茶树的变化,体验采茶和传统手工制茶。

同时,幼儿园还将茶文化融入了公共区域和部分班级的设置,开设了茶文化特色区域,如茶青市场、茶点小铺等,部分班级还有茶亭、茶叶小卖部等,走廊过道、楼梯转角处,也在不影响走动的情况下,融入了茶文化元素。值得一提的是,该园还突出特色,开设了“茶韵飘香”茶艺课程,园内的中级茶艺师,指导孩子们学习茶艺,让孩子们知茶识、习茶礼,从小培养对茶文化的喜爱,成为传承与颂扬茶文化的小茶艺师。“我们希望小朋友们了解家乡茶文化的发展与传承,将茶文化纳入社会实践活动,拓展幼儿活动空间,从而达到体验学习的目的,真正做到生活即教育,教育即生活。”该园园长曹慧芳表示,孩子们在感受大自然的同时,身体得到了锻炼,还增长了见识,同时也体会到了劳动的辛苦。



剥壳、洗净切片、装罐消毒……连日来,庆元县安南乡竹笋罐头厂的工人们忙着进行春笋加工。据悉,该县安南乡竹笋专业合作社以每公斤1.8—2.2元向农户收购春笋,竹笋主要来自本地笋农、福建政和及附近县市。预计今年加工鲜笋7000吨,可生产加工成品罐头1200吨,大多销往南京、北京、上海、杭州等地商场超市,预计年销售额可达2000万元。 记者 陈炜 通讯员 高一平 沈亮 摄

庆元交通高效服务重点工程项目

近日,庆元县火车站连接线工程正在紧锣密鼓地施工中,其中该工程白坎洋大桥第9#、10#桥墩上跨329省道,需要对施工路段进行交通管制。庆元县交通窗口接到施工许可申请后,立即联系路政大队工作人员,与市公路管理局进行对接,多次赴上跨省道桥梁的施工现场勘查,实现高

效服务,办理手续。据悉,该项目安全评估报告的制作完成到评审会的召开仅仅用了三天时间。按照以往要求,涉路施工活动许可从申请到审批至少需要十天时间,而许可办理过程中,召开安全评审会议又是必不可少的程序,需要申请人到市公路局参加。而通过高效便捷的精准服务,

合理安排评审会议时间,大大缩短了办理期限。“火车站连接线工程,总投资达2.4亿元,计划于2020年6月通车,建成后有利于提升城区到火车站的通行能力和服务水平,优化公路交通网络。”庆元县火车站连接线工程负责人吴慧说。 精简办事流程,缩短办理时

间,升级“少跑腿”管理,强化部门间协调沟通,是交通窗口服务理念和质量的又一次提升,是交通部门践行“最多跑一次”的有力体现。今后,交通部门将通过线上、线下相结合的方式继续高效服务重点工程项目,切实切实解决问题,提高办事群众及企业的获得感和满足感。 文/李云 汪浩

青田举行铁路安全宣传健步走活动

4月15日,青田县“国家安全、人人有责、平安铁路、共创共建”主题铁路安全宣传健步走活动在青田站前广场举行。活动开始后,以浙江省交通集团金温公司为首,金华车务段、宁波工务段、青田县检察院、华人华侨、青田职业高中共同组成的6个

方阵共200余人沿着瓯江大道拉开了一条红色战线,在长达2.5千米的宣传路径中,“小红帽”向周边群众广泛宣传“国家安全、人人有责、平安铁路、共创共建”的活动主题,呼吁群众关注铁路安全,保护铁路安全,共同努力,为铁路运输安全和广大人民安全贡献一份力量。 但非法横越线路、耕牛驱上马

道、铁路地界耕种等行为给铁路运行安全和自身人身安全带来严重威胁,举办铁路安全宣传活动,就是倡议全民共同投入到铁路安全环境建设中来,牢记“幸福指数千万条,全家安康最重要”铁路安全准则,营造“知路、爱路、护路”的安全意识。 文/王起武

近日,为弘扬践行“浙西南革命精神”,浙江省交通投资集团龙庆管理处的团员青年们,走访龙泉住龙镇红色革命根据地,开展“青春心向党 建功新时代”主题团日活动。 记者 戴昕律 叶炜婷 通讯员 连妹 摄



近日,为弘扬践行“浙西南革命精神”,浙江省交通投资集团龙庆管理处的团员青年们,走访龙泉住龙镇红色革命根据地,开展“青春心向党 建功新时代”主题团日活动。 记者 戴昕律 叶炜婷 通讯员 连妹 摄

跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街北126号



值班总编辑 施龙有 夜班主任 洪盛勇 审读 王立新 陈良东 夜班编辑 潘艺之 二、三、五、六版校对 陈琳 夜班美编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑组版 一版 孙震 七、八版 钱韦辰 二至六版 李红